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Röviden a kórházi ellátás 
igénybevételének lehetőségeiről



• vizsgálati, 
• gyógykezelési, 
• rehabilitációs, 
• ápolási célú ellátás, vagy 
• ilyen célokból meghatározott napszakokban 

történő ellátás, 

• illetve olyan egyszeri vagy kúraszerű 
beavatkozás, amelyet követően meghatározott 
idejű megfigyelés szükséges, illetve a 
megfigyelési idő alatt – szükség esetén – 
a további azonnali egészségügyi ellátás 
biztosított. 

Megkülönböztethetünk aktív, krónikus, rehabilitációs, ápolási célú fekvőbeteg 
szakellátásokat.

A fekvőbeteg-szakellátás folyamatos 
benntartózkodás mellett végzett

AKTÍV ELLÁTÁS
Gyógyító, megelőző, rehabilitáló tevékenység, amelyben az ápolási idő előre tervezhető, 
többnyire rövid időtartamú. Az ellátás célja az egészségi állapot mielőbbi helyreállítása, 
vagy ha ez nem lehetséges, az állapot stabilizálása, szövődmények kialakulásának 
megakadályozása.

KRÓNIKUS ELLÁTÁS
Célja az egészségi állapot stabilizálása, fenntartása, illetve helyreállítása. Az ellátás időtartama, illetve 
befejezése általában nem tervezhető, és jellemzően hosszú időtartamú.

REHABILITÁCIÓS ELLÁTÁS
Olyan ellátás, amelynek során az egészségi (testi vagy szellemi) állapot helyreállításához szükséges 
utókezelést, gondozást fekvőbeteg gyógyintézeti keretek közt biztosítják.

ÁPOLÁSI CÉLÚ ELLÁTÁS
Célja, hogy az aktív orvosi ellátásra nem szoruló, és a családi gondozást átmenetileg nélkülözők számára 
nyújtson ellátást, illetve lehetőség szerinti rehabilitációt az egyéni szükségletekhez igazodóan.

„EGYNAPOS BEAVATKOZÁST” 
szintén fekvőbeteg – szakellátást nyújtó intézményben végeznek, de a beteget a felvétel napján, vagy 
legkésőbb 24 órán belül hazabocsátják.



HOGYAN KERÜLHETEK KÓRHÁZBA?

SÜRGŐSSÉGI BETEGELLÁTÓ OSZTÁLY (SBO)-N KERESZTÜL
Amikor akut panaszokkal bemegy a kórház sürgősségi osztályára, ott az alapvető kivizsgálást 
követően eldöntik, hogy bent kell-e maradnia további vizsgálatok és/vagy kezelés céljából a 
kórházban, vagy orvosi tanácsokkal ellátva otthonába távozhat. Amennyiben nem a területileg illetékes 
ellátóhoz ment be egészségügyi panaszával, úgy – állapotától függően – tovább irányítható a másik 
ellátóhoz. 

OTTHONRÓL, MENTŐVEL 
Azokban az esetekben, amikor otthonában lesz rosszul, és nem tud elmenni az orvoshoz 
vagy az alapellátási ügyeleti ellátásba, olyankor orvosi ügyeletet vagy mentőt kell hívni, és a 
kiérkező szakszemélyzet a vizsgálatot követően eldönti, hogy indokolt-e a kórházi ellátás, vagy 
maradhat az otthonában. Amennyiben be kell szállítani a kórházba, annak megszervezését 
is a mentők végzik el. 

OTTHONRÓL, TERVEZETT KÓRHÁZI ELLÁTÁS CÉLJÁBÓL
Tervezett műtét vagy egy szükséges kivizsgálási folyamat esetén, a kezelőorvos/műtétet végző orvos 
helybiztosítással fogadja a megjelölt kórházban, időpontban.

HOVA, MILYEN KÓRHÁZBA KERÜLHETEK?

VÁROSI KÓRHÁZ 
Az a gyógyintézet, amely 0–24 órában betegfogadásra alkalmas és a belgyógyászat, 
a sebészet, a szülészet-nőgyógyászat és a sürgősségi betegellátó egységben szervezett 
szakellátás szakmák közül legalább kettőben fekvőbeteg-szakellátást nyújt.

VÁRMEGYEI KÓRHÁZ 
Az a gyógyintézet, amely 0–24 órában biztosít sürgősségi ellátást és legalább öt, az alábbiakban 
meghatározott szakmában nyújt fekvőbeteg-szakellátást. (belgyógyászat, endokrinológia, anyagcsere 
és diabetológia, gasztroenterológia, nefrológia, sebészet, szülészet-nőgyógyászat, csecsemő- és 
gyermekgyógyászat, fül-orr-gégegyógyászat, szemészet, bőr- és nemibeteg-ellátás, neurológia, stroke 
ellátás, ortopédia, traumatológia, urológia, klinikai onkológia, aneszteziológia, intenzív ellátás, pszichiátria, 
kardiológia, sürgősségi betegellátó egységben szervezett szakellátás)

ORSZÁGOS GYÓGYINTÉZET 
Az az egészségügyi szolgáltató, amely a népegészségügyi szempontból kiemelkedő jelentőségű 
szakmacsoportokon belül speciális, magas szintű szakmai tudás birtokában, és az ahhoz kapcsolódóan 
gyógyító, módszertani, epidemiológiai, szervezési, kutatási és oktatási tevékenységet gyakorol. (Gottsegen 
György Országos Kardiológiai Intézet, Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet, Péterfy Kórház-
Rendelőintézet Országos Traumatológiai Intézet, Nyírő Gyula Országos Pszichiátriai és Addiktológiai 
Intézet, Dél-pesti Centrumkórház – Országos Hematológiai és Infektológiai Intézet, Országos Klinikai 
Idegtudományi Intézet, Országos Korányi Pulmonológiai Intézet, Országos Onkológiai Intézet, Országos 
Orvosi Rehabilitációs Intézet, Országos Reumatológiai és Fizioterápiás Intézet, Országos Sportegészségügyi 
Intézet)

?

?



ORSZÁGOS TÁRS-GYÓGYINTÉZET
Az országos gyógyintézet tevékenységeit részleges formában, az adott szakmacsoport országos 
gyógyintézetével együttműködve gyakorolja. (Mátrai Gyógyintézet, Állami Szívkórház Balatonfüred, 
Parádfürdői Állami Kórház)

KLINIKAI KÖZPONT 
Magyarországon Budapesten, Debrecenben, Pécsen, Szegeden működik klinikai központ, melyeket a helyi 
egészségügyi felsőoktatási intézmények működtetnek. Baranya, Csongrád-Csanád, valamint Hajdú-Bihar 
vármegyében működő klinikai központ irányító vármegyei intézményi feladatokat ellátó klinikai központnak 
minősül.

A fekvőbeteg-szakellátást nyújtó egészségügyi szolgáltatók területi ellátási kötelezettségéről (TEK) az 
országos tisztifőorvos nyilvántartást vezet. 
Elérhetősége: http://84.206.43.26:7080/ellatas/xtek/?1

A területi ellátásra kötelezett szolgáltató nem tagadhatja meg az ellátást. A beteget kérésére (állapotától 
függően) be lehet utalni az ellátására területileg nem kötelezett kórházba is, ha az 48 órán belül írásban 
nyilatkozott arról, hogy fogadja a beteget. Az ellátást csak akkor tagadhatja meg, ha a területi ellátási 
kötelezettségű feladatainak folyamatos ellátását az ellátási területén kívüli betegek fogadása veszélyezteti.

Vonatkozó jogszabályok:
1997. évi CLIV. törvény az egészségügyről
1997. évi LXXXIII. törvény a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól
2011. évi CCIV. törvény a nemzeti felsőoktatásról
217/1997. (XII. 1.) Korm. rendelet a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény végrehajtásáról
60/2003. (X. 20.) ESzCsM rendelet az egészségügyi szolgáltatások nyújtásához szükséges szakmai minimumfeltételekről

A fekvőbeteg-szakellátásra a beteget területi ellátási rend szerinti kórházba, 
gyógyintézetbe kell beutalni, vagy beszállítani.FONTOS!

Amennyiben további kérdése van, forduljon bizalommal az egészségügyi ellátás helye szerint 
illetékes betegjogi képviselőhöz! A betegjogi képviselők elérhetősége a honlapunkon megtalálható.
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